

Драгана Д. Јовановић  
Библиотека Матице српске, Нови Сад  
mrdraganajovanovic@gmail.com

## **Савремена комуникација као основ за јачање професионалног идентитета библиотекара: пример Француске**

Сажетак

У раду је описан пример повезивања француских библиотекара посредством форума под називом Агорабиб, намењеног неформалној комуникацији између припадника струке.

Нагли и незаустављиви развој информационо-комуникационих технологија донео је многобројне изазове у свету библиотечко-информационе делатности. Једна од последица снажног, прогресивног напретка технологија јесте и криза професионалног идентитета библиотекара у целом свету, па тако и у Србији. Чврста повезаност припадника струке у великој мери доприноси разумевању, редефинисању и јачању њиховог професионалног идентитета.

Нови медији засновани на интернету, првенствено на вебу 2.0, подразумевају лакше и брже повезивање, умрежавање, дељење; овај концепт може имати успешну примену не само у приватном, него и у професионалном окружењу, укључујући и библиотекарску заједницу. Употреба нових медија у комуникацији између припадника струке доприноси њеном интензитету и квалитету, омогућујући размену искустава, знања и идеја, развијање осећања припадности професији, као и дељење заједничких вредности, што је пут ка бољем саморазумевању припадника професије, као једном од нужних предуслова за повећање препознатљивости саме библиотеке и јачања њене улоге у данашњем друштву.

Добар пример за примену савремених комуникационих канала у сврху повезивања припадника библиотекарске струке среће се у Француској. Потреба за дељењем, умрежавањем, разменом искустава и повезивањем на основу заједничких циљева и интересовања код француских библиотекара условила је стварање форума под називом Агорабиб. Реч је о форуму за професионалце у области библиотечко-информационе и документаристичке делатности, у оквиру Асоцијације библиотекара Француске (*Association des Bibliothécaires de France – ABF*), који је настао 2013. године.

Форум се развио спонтано, са настанком и развојем интернета. Комуникација на њему је неформална, а сваки корисник представља се „аватаром“ и надимком. Агорабиб служи за дискусије о различитим актуелним стручним темама, за размену информација о иновацијама у пословању, радним местима, стручним догађајима и усавршавањима, али и за разноврсна питања техничке природе која се намећу у свакодневном раду.

Овакав модел могао би да послужи као узор за развијање комуникације међу српским библиотекарима, што би допринело њиховом чвршћем повезивању, а кроз то и спознаји и јачању њиховог професионалног идентитета.